



打造城乡融合 强市
实施乡村振兴提质行动

睢阳区路河镇积极开展孝善敬老活动

“幸福大食堂” 暖胃更暖心

本报讯 (记者 邵群峰) “党和政府待俺老年人是越来越好啦，今天的饺子也真好吃。谢谢你们了！”日前，睢阳区路河镇谢营村86岁的贺大爷在“幸福大食堂”吃着香喷喷的饺子，激动得连声道谢，开心、幸福的笑容溢在脸上。

为大力弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德，持续推进新时代文明实践工作落地见效，进一步倡导乡风文明理念，今年以来，路河镇积极开展“幸福大食堂”孝善敬老活动，将文明之风吹进千家万户、百姓心窝，在全社会营造爱老助老的良好氛围。

2月26日一大早，谢营村村干部、党员群众和志愿者们早早就来到“幸福大食堂”进行准备，剁肉馅、擀面皮、包饺子、蒸包子、摆桌椅，大家分工有序、配合默契。干部群众围坐在一起，利用包饺子的契机，一起唠家常、聊发展、话幸福，每位老人的脸上都喜气洋洋、幸福满满，切身感受着党和政府的关怀。他们边吃边回忆着往昔的岁月，感慨着新时代生活的美好，小小一碗饺子如春风化雨滋润着每一位老人的心田。

据了解，自2019年睢阳区首家针对80岁以上老年人专设的“幸福大食堂”在路河镇燕庄村亮相以来，该镇各村相继开办，除“聚餐+送餐”双结合的服务方式外，关爱老人生活服务内容日趋丰富，有的每周抽出时间陪老人聊天，有的帮老人联系外出务工子女视频聊天，有的为老人打扫卫生……内容虽然不尽相同，但每个“幸福大食堂”都是一座党群、干群之间的“连心桥”，将群众与干部、子女与老人、乡亲与邻里的心紧紧

连在了一起，“尊老、敬老、爱老、孝老”的文明风尚蔚然成风。2022年，路河镇“幸福大食堂”项目在全省文明实践项目展示交流活动中荣获二等奖。如今，每周一次的“幸福大食堂”饺子宴，已成为路河镇乡风文明建设的一张亮丽名片。

我们将把“幸福大食堂”打造成听民声、话振兴的平台，用小小饺子宴搭建乡村治理大桥梁。”路河镇党委书记李明杰表示，“幸福大食堂”的持续开办，既增强了老人们的幸福感和群众的参与度，拉近了党群、干群之间的

关系，也进一步培育了良好家风、淳朴民风、文明乡风，推动基层治理和乡村精神文明建设形成强大合力，助推乡村振兴向“深”里走、向“实”里走。



▲志愿者将蒸好的热气腾腾的包子分装。
本报融媒体记者 邵群峰 摄
◀老人在“幸福大食堂”用餐。
本报融媒体记者 邵群峰 摄

我市有序推进春耕备耕工作

本报讯 (记者 张凌伟) 当前，我市冬小麦进入大面积返青期。3月1日，记者从市农业农村局了解到，立春以来，我市农业农村部门多措并举，指导各地抢抓农时，全力做好春耕备耕工作，各项重点工作有力有序推进。

据该局种植科负责人介绍，截至目前，全市小麦在田面积936万亩，同去年持平，其中优质小麦在田面积210万亩，占麦播总面积的22.4%；返青期一类苗面积606.2万亩、二类苗面积255.2万亩、三类苗面积72.1万亩，苗情好于去年，与常年相比基本持平。全市小麦已中耕146.9万亩，追肥419.2万亩，化学除草215.2万亩，浇水106.6万亩。

“抓实春耕备耕生产，是确保全年粮食和重要农产品稳产保供的关键，对于全市经济社会发展行稳致远具有重要意义。”该局负责人说，春耕备耕工作任务重、农时紧，各级农业农村部门高度重视，加强组织领导、强化服务保障，扎实做好春季田管、春耕备播等各项工作，牢牢守住夏季粮油生产主动权，坚决稳住“三农”基本盘。目前，全市冬小麦春季田管有力有序推进，春耕生产开局良好。

加强组织领导。全市农业农村部门把春季麦田管理作为当前农业生产重中之重、摆在首要位置，层层压实工作责任。领导干部靠前指挥，党员干部和技术人员深入一线，及时发现解决生产中存在的实际问题，抓好春季麦田管理各项工作，确保取得实效，全力以赴夯实夏粮丰产丰收基础。

突出工作重点。结合农时、苗情，突出抓好病虫监测预警，抓住关键时期，实行精准防控，开展联防联治，推行统防统治。防范春季冻害。坚持以防为主，密切关注天气和土壤墒情变化，在寒流来临前，做好防冻预案，一旦发生冻害及时采取补救措施，动员农民浇水、追肥，促进受冻麦苗尽快恢复。提前谋划大豆、玉米带状复合种植工作。提前谋划实施方案，尽快明确种植主体，落实地块面积，压实工作责任，落实今年实施大豆、玉米复合种植任务。

强化技术服务。充分利用报纸、广播、电视、网络、“12316三农”服务热线等平台，发挥4个小麦专家指导组作用，采取组织农技人员举办讲座培训、张贴技术挂图、发放明白纸等方式，线上线下齐发力，指导农民朋友科学抓好春季田管，确保关键技术措施真正进村入户到田。

强化农资保障。积极做好种子、化肥、农药、农膜等农资的储备、调剂和调运工作，为春耕生产保驾护航。同时，密切关注农资市场供应动态，严厉打击制售假劣农资、破坏市场秩序、侵害农民利益等违法行为，确保农业生产安全。

一喷三防管护忙 稳产增收保夏粮



3月1日，睢阳区勒马乡刘二方楼村农户在麦田喷洒农药。连日来，睢阳区广大农民抓住天气晴好、气温回升的有利时机，利用多种机具，积极开展施肥、除草、一喷三防等，全面加强小麦春季田间综合管理，为夺取今年夏粮丰产丰收打下坚实基础。

本报融媒体记者 邵群峰 摄



近日，市国营民权农场举行2023年小麦病虫害统防统治现场会暨飞防作业启动仪式，为夏粮丰收奠定坚实基础。此次作业将对民权农场4500余亩小麦集中开展小麦纹枯病飞防，启用无人机4台，预期4天完成作业。

本报融媒体记者 张凌伟
通讯员 郭凯 摄

我市召开春季食品安全专项督查培训会

全力守护人民群众 “舌尖上的安全”

本报讯 (记者 高会鹏) 近日，市创建国家食品安全示范城市指挥部办公室组织市市场监管局、市教体局、市卫健委、市农业农村局等单位召开春季食品安全专项督查培训会。

据了解，全市食品安全工作春季专项督查以校园及周边为重点区域、以全国两会及“3·15”期间为重点时段、以创建国家食品安全示范城市及“两个责任”落实情况为重点内容，成立6个督查组对全市全域开展为期一个月的督查。

会上，各部门围绕“督查谁”对学校食堂、供餐单位、生产经营单位、种植养殖单位、国家食品安全示范城市创建及“两个责任”落实情况等督查要点进行了解读培训，围绕“查什么”对各领域可能存在的风险隐患进行了深入分析，围绕“如何查”对各环节可能存在的问题进行了重点讲解。会议要求，各督查组要站在讲政治、讲大局、讲责任的高度，立足大力推进国家食品安全示范城市创建和“两个责任”落实，立足保障重点时段食品安全开展督导工作。要通过明察暗访，切实看透、摸透、吃透督查点位的食品安全状况，发现问题隐患，建立督查台账，进行跟踪督办，压实属地管理责任。要注重工作实效。各督查组要直达现场，实地督查，一督到底，引领并督促各县(市、区)切实抓好食品安全工作，切实守护人民群众“舌尖上的安全”。

市城管局

推进市政重点项目建设

本报讯 (记者 李娅飞 刘振) 2月28日上午，市城市管理局长召开2023年市政重点项目推进会，听取项目谋划、前期工作开展情况汇报，细化工作任务，明确责任分工，全力推进市政重点项目建设。

会议听取了断头路打通工程、桥梁工程、涉铁立交工程、治水治污工程、园林绿化工程、智慧城市建设工程、城市照明工程以及债券、融资项目的可研、评审等前期工作开展情况汇报，逐一明确了时间节点、责任分工，并要求各分包领导和项目负责人挂图作战、一线指挥，按照时间节点提前谋划，强力推进市政重点项目建设。

会议强调，各分包领导和项目负责同志要高度重视、亲力亲为、跟踪督办，建立市政重点项目推进周例会制度，每周汇报工程进展和存在问题，集思广益，共同研究解决。要时刻保持紧迫感，吃透情况、细化任务、研究对策，提高工作效率，加班加点、全力以赴推动项目进度。要对现有设计方案进行再梳理、再细化、再完善，努力做到最优，具备项目实施的可行性、便利性和科学性，避免出现遗留问题，造成“后遗症”。同时，在项目设计时要注重节约，切实提高资金使用实效。



打造党建引领 强市
激发基层治理活力

省高院驻民权县野岗镇孟庄村工作队

开展主题党日“1+N”活动

传承红色基因。

卞亚峰表示，举办此次主题党日活动，旨在让全村党员干部更加坚定、更加自觉地牢记初心使命，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，让新时代党的创新理论入脑入心，并自觉转化为坚定理想信念、指导工作实践的强大动力。大家将立足本职岗位，铆足干劲，充分发挥党员的先锋模范带头作用，争创“五星”支部、推进乡村振兴，为建设宜居宜业和美乡村而努力奋斗。



全体人员在秣坡村红色教育基地重温入党誓词。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

市烟草专卖局

推广“智慧党建” 促进党建业务融合提升

本报讯 (记者 司鹤欣) 3月1日上午，市烟草专卖局召开“商烟智慧党建”推广应用培训暨深入推进“3342”党建工作体系观摩会，对推广应用“商烟智慧党建”小程序、深入推进“3342”党建工作体系进行了部署。

近年来，市烟草专卖局扎实推进中央决策，落实市委、市政府和省烟草局工作部署，按照机关党建工作安排，认真落实各项工作任务，党建工作主体责任进一步压实，深入推进模范机关建设和“五星”支部创建。特别是

该局新一届党组成立以来，对党建工作高度重视，抓好党建工作为最大的政绩，党支部战斗堡垒作用得到了发挥，基层党组织建设和党员教育管理水平得到了提升。此次会议旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神，全面落实新时代党的建设总要求，不断推进党建与业务融合实现新突破。

会议对“商烟智慧党建”小程序进行了演示讲解和推广培训，并组织与会人员观看了基层党支部党建工作相关资料。会议

要求，全市烟草系统要把“商烟智慧党建”小程序作为推进基层党建信息化、提升基层党建工作质量、深化基层党建业务融合的有力抓手，积极谋划部署、广泛宣传动员、加强督促指导、全力推广使用，着力提升基层党建工作标准化、规范化、信息化水平。同时，认真总结“3342”党建工作体系经验做法，深入分析“3342”党建工作体系短板弱项，全面聚焦“党建与业务融合攻坚行动”，全面推动基层党建与业务实现深度融合。